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Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnini, a cui si associa il Consigliere Gian

Matteo Zeppa, in merito alla collaborazione professionale con la MAC S.r.l.

Con la presente mi pregio rispondere all'interpellanza presentata in data 28 agosto 2013 dal Consigliere

Elena Tonnini, a cui si associa il Consigliere Gian Matteo Zeppa, in merito alla collaborazione professionale

con la MAC S.r.l.

Il Movimento Civico RETE interpella il Governo per conoscere:

La composizione completa della Società "S.r.l. MAC Media Advertising Consulting"

Fatte salve le necessarie raccomandazioni di riservatezza, dagli atti depositati alla Cancelleria del

Tribunale nel fascicolo societario, risultano soci della Società "S.r.l. MAC Media Advertising Consulting":

Cicchetti Andrea e Pozzi Maria Pia. Amministratore Unico: Cicchetti Andrea.

Quali sono stati i requisiti che hanno determinato la specifica scelta della società in questione

Da quanto si evince dalla documentazione presente presso la Segreteria di Stato per il Turismo, le

motivazioni che hanno portato, già dall'anno 2003, a sottoscrivere un rapporto di collaborazione

professionale con la Società Mac S.r.l sono collegate alla necessità di sviluppare una strategica attività di

comunicazione, gestione dell'immagine e delle relazioni esterne della Repubblica di San Marino.

La società Mas S.r.l. ha svolto questo ruolo rivolgendosi negli anni a contesti non solo locali. Essa ha

seguito la cura dell'immagine della Repubblica in occasioni di manifestazioni sportive di livello

internazionale al fine di potenziare, controllare e ottimizzare l'uscita del nome di San Marino e delle sue

istituzioni verso il pubblico; ha collaborato nell'organizzazione e nella gestione di eventi organizzati dalla

Segreteria di Stato e dall'Ufficio di Stato per il Turismo; ha gestito la produzione di articoli, comunicati

stampa, redazionali e quant'altro di pertinenza della Segreteria di Stato.

Tutto questo è avvenuto tenendo in considerazione la preparazione professionale del Sig. Andrea

Cicchetti e dei suoi collaboratori e i contatti che negli anni sono stati in grado di attivare.
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Se la scelta della società sia avvenuta mediante gara di appalto o bando di concorso. In caso

affermativo chiediamo copia della gara di appalto e contratto di collaborazione. In caso

negativo,per quale motivo si sia deciso di evitare il metodo del concorso

La scelta della società non è avvenuta né mediante gara di appalto né mediante bando di concorso. Il

rapporto che è stato attivato con la società Mac S.r.l. rientra nella tipologia del rapporto di collaborazione

professionale/consulenza per il quale il metodo del bando di concorso non è stato attivato. Le

considerazioni che hanno portato, già dall'anno 2003, alla sottoscrizione della Convenzione hanno

presumibilmente riguardato la professionalità e la preparazione dei soggetti coinvolti.

Se l'amministratore della società risulti o sia risultato essere dipendente della Segreteria al

Turismo, in quali anni e con quale tipologia di mansioni

Con delibera del Congresso di Stato n. 74 del 10 settembre 2001 è stato sottoscritto rapporto di

collaborazione professionale tra la Segreteria di Stato Turismo, Commercio e Sport e il giornalista Andrea

Cicchetti. Tale rapporto ha avuto durata dal 1° agosto 2001 fino al 31 dicembre 2001 con un compenso di

L. 17.000.000. Tale rapporto è stato sottoscritto in considerazione della necessità di stabilire e mantenere

un contatto sempre più diretto con l'opinione pubblica relativamente alle iniziative ed ai progetti di

pertinenza della Segreteria di Stato per il Turismo, il Commercio e lo Sport. Come si evince dal testo della

delibera, il Sig.Cicchetti era responsabile per la produzione di articoli, comunicati stampa, redazionali,

interventi di vario genere a seconda delle necessità.

Con delibera del Congresso di Stato n. 78 del 10 dicembre 2001 è stato sottoscritto rapporto di

collaborazione professionale tra la Segreteria di Stato Turismo, Commercio e Sport e il giornalista Andrea

Cicchetti. Tale rapporto ha avuto decorrenza dal 1° gennaio 2002 fino al 31 dicembre 2002 con un

compenso lordo di euro 2065,83 mensili (spesa complessiva euro 24.789,96). Le motivazioni e le

mansioni sono le medesime di cui sopra.

Se la figura dell'amministratore unico risulta ancora stipendiato PA

La figura dell'amministratore unico Andrea Cicchetti non risulta stipendiato PA.

Per quale motivo la cifra stanziata dal 2005 al 2009 corrisponde sempre a euro 28.200,00,

corrispondenti precisamente ad uno stipendio mensile di euro 2.350,00, nonostante

l'imputazione sia intesa con "Studi, consulenze e collaborazioni varie" e quindi difficilmente

determinabile in una precisa, identica e ripetibile cifra

La cifra corrisponde a euro 28.200,00 non per motivi legati a valutazioni particolari, ma solo in quanto si

è considerato tale il compenso per la consulenza e la collaborazione prestata.

Quale sia la compatibilita esistente con la volontà espressa dal governo di superare la

discrezionalità, a favore di percorsi trasparenti, rispetto al susseguirsi negli anni di Delibere

del Congresso di Stato in favore di un'unica ditta di consulenza

Da parte della Segreteria di Stato per il Turismo vi è l'assoluta volontà di operare sulla base di criteri

legati alla trasparenza.
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A chi compete l'incasso delle presenze per il FC Barcellona Summer Camp, pagate dai

partecipanti al corso

L'incasso delle presenze per il FC Barcellona Summer Camp compete alla Società MAC S.r.l.

Se l'obiettivo di "mantenere ed intensificare i rapporti con i partner e personaggi pubblici e

privati al fine di potenziare l'immagine della Repubblica di San Marino a livello internazionale"

non sia già ricompreso tra le deleghe della Segreteria di Stato per il Turismo

L'obiettivo di "mantenere ed intensificare i rapporti con i partner e personaggi pubblici e privati al fine di

potenziare l'immagine della Repubblica di San Marino a livello internazionale" rientra certamente tra i

compiti specifici della Segreteria di Stato e dell'Ufficio del Turismo. Nonostante ciò risulta importante

sottolineare che la Segreteria di Stato non ha disposizione tutti i canali necessari per sviluppare

pienamente le relazioni con partner privati; è proprio per tale ragione che spesso ci si affida ad Agenzie o

Società specializzate.

Cosa si intenda con "Servizi correlati all'accoglienza turistica"

Non risulta chiaro quanto da Voi richiesto. Nelle delibere che riguardano il rapporto di collaborazione

professionale con la Società Mac S.r.l. non viene riportata la dicitura "Servizi correlati all'accoglienza

turistica".

Come si evince anche dalla delibera n.19 del 6 maggio 2013 relativa all'Autorizzazione di spesa per

l'organizzazione del 7° Moto GP Gran Premio di San Marino e della Riviera di Rimini, la cifra di euro

24.000,00 è stata stanziata a favore della Mac S.r.l. (cifra sostenuta congiuntamente dai tre promotori

del Gran Premio Moto GP: Repubblica di San Marino, Provincia di Rimini, Misano World Circuit) per lo

sviluppo dell'immagine della Repubblica di San Marino nell'ambito dell'evento.

Se si intende concedere ulteriori mandati

È intenzione della Segreteria di Stato per il Turismo procedere ad una attenta valutazione e revisione di

tutti i rapporti di collaborazione e consulenza attualmente in essere con Agenzie o Società che operano in

ambito turistico, della comunicazione e del settore marketing, in quanto riteniamo sia indispensabile

operare una razionalizzazione e una ottimizzazione delle risorse ad oggi disponibili puntando su quelle

collaborazioni ritenute strategiche e davvero capaci di sostenere l'immagine e la promozione della nostra

Repubblica.

Si prega di allegare alla risposta alla presente interpellanza le relazioni dettagliate che

illustrano le attività realizzate da MAC Sri nonché il relativo uso delle risorse assegnate, così

come previsto dall'art. 3 comma 1 del Decreto 24 aprile 2003 n. 53.

La documentazione da Voi richiesta non è pervenuta dalla Società MAC Sri nei tempi richiesti.

Provvederemo ad integrare la risposta con quanto da Voi richiesto.

Con l'occasione mi è gradito porgere distinti saluti.
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